



EXPUNERE DE MOTIVE

la proiectul de hotărâre privind reactualizarea componentei Comisiei Tehnice de Amenajare a Teritoriului și Urbanism Ialomița și aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a Comisiei

Prin proiectul de hotărâre supus dezbaterii și aprobării Consiliului Județean Ialomița se propune reactualizarea componentei nominale a Comisiei Tehnice de Amenajare a Teritoriului și Urbanism Ialomița și aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a Comisiei.

Legalitatea proiectului de hotărâre se fundamentează pe prevederile Legii nr. 350/2001 privind amenajarea teritoriului și urbanismul, actualizată, cu modificările și completările ulterioare.

Consiliul Județean Ialomița, ca autoritate a administrației publice locale constituită la nivel județean, coordonează activitatea de amenajare a teritoriului și de urbanism, stabilește orientările generale privind amenajarea teritoriului, organizarea și dezvoltarea urbanistică a localităților, pe baza planurilor de amenajare a teritoriului și de urbanism

De asemenea, Consiliul Județean Ialomița asigură preluarea prevederilor cuprinse în planurile de amenajare a teritoriului național, regional și zonal în cadrul documentațiilor de amenajare a teritoriului și de urbanism pentru teritoriile administrative ale localităților din județul Ialomița, asigură elaborarea planului de amenajare a teritoriului județean, a planurilor zonale de amenajare a teritoriului care sunt de interes județean și le aprobă în condițiile legii.

În conformitate cu prevederile art. 37 din Legea nr. 350/2001, în scopul îmbunătățirii calității deciziei referitoare la dezvoltarea spațială durabilă, Consiliul Județean Ialomița a aprobat prin hotărârea nr. 95 din 23.12.2008 constituirea Comisiei Tehnice Județene de Amenajare a Teritoriului, Urbanism și Lucrări Publice Ialomița și Regulamentul de organizare și funcționare a Comisiei. Această Comisie a fost înființată cu denumirea inițială de Comisia Tehnică Județeană de Amenajare a teritoriului, Urbanism și Lucrări Publice Ialomița, titulatura din prezent fiind rezultatul modificărilor legislative în materie.

Comisia Tehnică de Amenajare a Teritoriului și Urbanism Ialomița este un organism consultativ fără personalitate juridică, aflat în coordonarea Președintelui Consiliului Județean Ialomița, și având ca atribuții principale analizarea, expertizarea tehnică și consultanța care asigură fundamentarea tehnică a avizului arhitectului-șef.

Conform legislației în materie, Comisia Tehnică de Amenajare a Teritoriului și Urbanism Ialomița este formată din specialiști atestați din domeniul urbanismului, arhitecturii, monumentelor istorice, arheologiei, precum și din domeniul sociologiei, economiei, geografiei, ingineri constructori, ingineri de rețele edilitare, transport. Componenta nominală a Comisiei Tehnice de Amenajare a Teritoriului și Urbanism Ialomița se aprobă de Consiliul Județean Ialomița, la propunerea Președintelui Consiliului Județean Ialomița, pe baza recomandărilor asociațiilor profesionale din domeniul amenajării teritoriului, urbanismului, construcțiilor, instituțiilor de învățământ superior și ale arhitectului-șef.

De la data aprobării componentei inițiale și până în prezent au intervenit o serie de schimbări în cadrul instituțiilor care și-au desemnat reprezentanți în cadrul Comisiei, fapt care a determinat ca o parte dintre instituții să nu mai fie reprezentate la lucrările acesteia.

Pentru remedierea acestei situații și intrarea în normalitate, Consiliul Județean Ialomița a solicitat tuturor instituțiilor tehnice, economice, sociale și de protecție a mediului implicate desemnarea reprezentantului propriu în cadrul Comisie Tehnice de Amenajare a Teritoriului și Urbanism Ialomița.

De asemenea, prevederile art. 11 alin. (5) din Legea nr. 185/2013 privind amplasarea și autorizarea mijloacelor de publicitate, actualizată, cu modificările și completările ulterioare, care stipulează că regulamentele locale de publicitate vor fi avizate de către comisia tehnică de amenajarea teritoriului și de urbanism aflată în coordonarea președintelui consiliului județean, impun reactualizarea Regulamentului de organizare și funcționare a Comisiei Tehnice de Amenajare a Teritoriului și Urbanism Ialomița.

Regulamentul stabilește modul de lucru al Comisiei în relațiile funcționale, de la depunerea dosarului până la finalizarea solicitărilor, cu reprezentanții autorităților administrației publice centrale și locale în vederea respectării prevederilor legale privind amenajarea teritoriului și al urbanismului.

Luând în considerare obligația Consiliului Județean Ialomița de menținere a calității deciziei referitoare la dezvoltarea durabilă a județului Ialomița, raportată la dispozițiile legale susmenționate, apreciem ca legală și oportună adoptarea proiectului de hotărâre prin care se propune constituirea Comisiei Tehnice de Amenajare a Teritoriului și Urbanism Ialomița și aprobarea Regulamentului propriu de organizare și funcționare.

PREȘEDINTE,

Vasile Silviu CIUPERCĂ

